

145家非法污染加工场点被打击取缔,68家酸洗入园企业完成整合 塘下百日环保执法行动见成效

■ 通讯员 陈瑞兆 记者 黄国夫

4月25日,省政府召开全省百日环保执法专项行动动员电视电话会议,全面部署、全面推进百日环保执法专项行动。行动从当天开始到9月初结束,对各地政府环境保护的落实情况、五水共治工作落实情况等四个方面进行集中大检查。

在百日环保执法专项行动开展期间,市环保局塘下分局(以下简称环保塘下分局)围绕中心工作,以平安建设为契机,坚守一线,开展一系列执法工作,取得较好成效。



执法人员调查污染源

深夜执法,打击取缔非法污染加工场点145家

8月12日23时至次日凌晨2时30分,当人们正在熟睡时,一支由环保塘下分局、塘下镇城市综合执法中心、塘下派出所等多个部门组成的队伍,正在对非法小熔炼开展联合执法行动。

据该分局局长叶虹介绍,非法小熔炼由于能耗大、环境污染严重,对村居的环境和村民的健康造成了很大的危害。因其生产成本低、利润高、恢复生产容易,屡禁

不止。这几年我们一直加大对这种非法污染场点的打击力度,但他们似乎摸准了我们的执法规律,在深夜偷偷生产,为此我们通过深夜执法,对他们予以彻底打击。叶虹说。

当晚,执法队伍共取缔了3家非法小熔炼加工点,并捣毁场点内的原料、模具、鼓风机等生产设备,扣押生产工具和产品。

环保百日执法专项

行动期间,该分局对辖区内的非法污染场点开展地毯式排查,加大执法力度,采取发现一处,打掉一处,坚决不让其有生存的环境。今年以来,该分局共出动执法人员6674人次,打击取缔非法加工场点145家,包括酸洗、熔炼、印染等。

该分局还加大对违法排污行为的检查,出动监察人员3807人次,检查企业1877家次;开展节假日和夜间突击检查

25次;立案查处环境违法行为116起,处罚金额达348万元。立案数、处罚金额比去年同期增长200%和160%。对44家原立案处罚的企业(加工点),收缴罚没金额138万元。

此外,该分局与公安部门实行执法联动,对涉嫌犯罪的环境违法行为联合公安机关予以严厉打击取缔,共查处刑事案件5起,行政拘留案件1起。

行业整治,倒逼和推动产业转型升级

塘下镇是中国汽摩配之都,生产汽摩配有酸洗、发黑、铸造等多个配套行业,这些行业中有些因为工艺落后,给环境造成了污染。近年来,我市对电镀、印染、制革等七大行业实施整治提升,该分局以此为契机,加大对污染行业的整治力度。近日,该分局召开酸洗、铸造行业整治提升推进会,督促相关企业对照整治提升验收标准和整治时间节点,加快进度,全面完成整治提升任务。

据了解,根据《瑞安市重污染行业整治提升三年行动计划实施方案》,我市将对金属表面处理行业、铸造行业实现规范提升一批、集聚入园一批、关停淘汰一批,倒逼和推动产业转型升级。

经调查,塘下辖区共有93家金属表面处理企业被列入提升计划,其中企业规范提升13家,搬迁提升12家,集聚入园68家,其余的全部纳入关停淘汰名单。为顺利开展此

项工作,今年3月底,该分局召开会议,明确时间表和整治标准,开展行业整治;七八月又召开会议,督促企业加快进度,全面完成整治提升任务。

目前,68家酸洗入园企业已完成整合,酸洗工业园区建设已全面启动;同时辖区内所有酸洗企业被要求签订废酸清运合同,妥善处置废酸液,杜绝非法排放、倾倒。

去年12月1日,该分局对拟入园印染企业实施

停产整治或要求其停业、关闭,为防止这些企业偷偷生产,今年来,该分局加强监管,并对其中3家擅自恢复生产的印染企业实施断电措施,倒逼其拆除生产设备。

此外,塘下两家电泳公司和霞林工业废水处理中心按项目审批程序已进入三同时监测验收阶段。该分局还对霞林53家发黑企业进行立案查处,采取倒逼措施,加快整治步伐。

平安检查,保障塘下环境安全

平安建设是今年塘下的中心工作之一,环保塘下分局以此为契机,开展多个行业的平安检查活动,以此保障塘下环境安全。

该分局以污染物稳定达标排放为目标,严格落实环境现场监察工作制

度,特别是按照平安建设要求,有针对性地对涉水排放企业和黑臭河、垃圾河加强监察,共出动1893人次,暗访巡检点542个,发现问题160个(主要涉及河面油污、垃圾、污染企业台账不规范等),完成整改问题154

个。

开展危险废物存量清零行动,突出排查风险隐患,对62家危险废物产生企业明确分类处置措施和时限。

开展辐射安全检查。对辖区内的23家涉源医疗机构和13家废旧金属

熔炼企业开展辐射安全检查,督促企业做好辐射安全管理,排除安全隐患。

同时,对辖区内的2家混凝土企业开展执法检查,立案查处1家,要求另外1家已审批和验收的企业做好污染防治工作,确保排放达标。

塘下商家单位 积极参加 一杯水 公益活动

为了让建筑工人、快递员、环卫工人等户外工作者在炎热天气里在工作间隙能够喝上一杯凉水,我省于2013年开始举办一杯水公益活动。今年,第四届一杯水大型公益行动启动以来,塘下已有4个商家和单位积极响应,设立免费供水点,给户外工作者送上一份清凉。

在塘下友谊路的新纪元厨房设备店铺外,摆放着2016一杯水公益爱心休息站的宣传牌,旁边放着两个大茶桶。刚把客人送到附近的三轮车夫徐师傅来到这里,装了满满一瓶水。徐师傅说:我一天要喝七八瓶水,有了这个公益爱心休息站,方便又省钱。

位于瑞安国际商业广场的浙商银行塘下支行已连续两年设立爱心休息站,银行综合管理部负责人林小利表示,经常有快递员和环卫工人坐在门口休息,银行欢迎他们进来饮水解暑,休息片刻。

此外,塘下镇环境保护协会和塘下三棵树油漆店也参加了一杯水公益活动。

(见习记者 苏梦璐)

市场监管 塘下分局 成功调解 一起消费纠纷

近日,市市场监督管理局塘下分局成功调解一起因轿车修理受损引起的消费纠纷。

据悉,消费者在塘下某4S店购买了一辆马自达轿车,购买当日车子停在4S店里装导航,维修人员在调试车子时将保险杠撞坏,消费者要求4S店赔偿。但该4S店一拖再拖不愿赔偿,于是消费者致电12345请求解决。

接到投诉后,市场监管塘下分局工作人员进行调查了解,发现消费者反映的情况属实。经多次调解,最后双方达成赔偿等一致协议,该纠纷得到圆满解决。(见习记者 苏梦璐 通讯员 郑蓓蕾)